Сдаём вместе. День сдачи ЕГЭ родителями
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Управлением образования администрации Кочевского муниципального округа  27 марта 2024 года  проводится Всероссийская акция «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».  
В данном мероприятии примут участие начальник управления образования  Котяшева З.Я., заместитель главы по социально-экономическому развитию Рублевская Т.Г. и председатель Думы Кочевского муниципального округа Бузинов Р.Б. 
В день проведения акции, в условиях, максимально приближенных к условиям ЕГЭ, родители смогут проверить свои знания по истории, как одному из предметов по выбору в форме ЕГЭ для выпускников текущего года. Для проведения акции разработаны сокращенные варианты экзаменационных работ по истории, которые позволят познакомиться с заданиями разных типов.
Помимо родителей, возможность сдать пробный экзамен предоставляется и представителям СМИ.


ВНИМАНИЕ!!!

Если Вы хотите не только увидеть, как проводятся экзамены, но и принять участие непосредственно в написании ЕГЭ, то необходимо обратиться в управление образования до 22 марта 2024 года.
Контактное лицо: Вавилина Татьяна Владимировна, тел. 8(34293) 9 12 87, эл. почта: WTW27031980@mail.ru
Приглашаем родителей выпускников 11 класса 27 марта 2024 года принять участие в акции «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями».  
Начало – 10.00ч., место проведения – МБОУ «Кочевская средняя общеобразовательная школа».
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